



安徽2023年“中考方案”发布

语文、数学、外语等科目6月14日上午开考

星报讯(记者 祁琳) 3月19日,记者从省教育厅获悉,《安徽省教育厅关于做好2023年初中学业水平考试工作的通知》已经正式发布,2023年安徽中考语文、数学、外语等科目6月14日开考,文化课考试全省统一命题、统一制卷。省教育厅要求各地加强教学管理,规范办学行为,学校不得违反规定提前结束初中毕业年级课程或擅自删减非考试内容。

语数外等科目6月14日上午开考

根据要求,考试命题依据各学科课程标准,在全面考查学生基础知识和基本技能的基础上,注重考查学生综合运用所学知识分析问题和解决问题的能力,引导发展素质教育,体现课程标准中坚持立德树人目标的根本要求。文化课考试全省统一命题、统一制卷。同时自2020年起,省教育厅不再制定和发布考试大纲。

语文、数学、外语、物理、化学实行纸笔闭卷考试,语文考试允许使用正版学生字典;道德与法治、历史实行纸笔开卷考试,允许携带教科书等相关资料。生物学、地理实行纸笔闭卷考试。各学科考试均不允许使用计算器。音乐、美术可采取过程性与终结性考查相结合的方式。

2023年初中学业水平考试语文、数学、外语等科目6月14日上午开考,八年级生物学、地理6月17日下午开考。音乐、美术等科目考试时间安排在相应课程结束时进行。

学业水平考试成绩以等级形式呈现

初中学业水平考试报名工作由各市统一组织,考试报名的具体办法由各市负责制定。应届毕业生由就读学校组织集体报名,历届生或同等学力者在各市、县(市、区)规定的报名点报名。在我省的进城务工人员随迁子女根据本人意愿,可在流入地就读学校报名参加考试,也可回户籍所在地报名参加考试。在外省接受并完成义务教育的我省户籍学生,可自愿回户籍所在地报名参加考试。

初中学业水平考试阅卷工作由各市组织。各市要积极推进网上阅卷工作,并力争全市统一组织阅卷,确保阅卷安全和质量。要总结本地初中学业水平考试阅卷工作、分析试卷,8月15日前将各学科试卷分析报告及相关数据材料报送省教科院(具体时间另行通知)。要综合考虑初中学业水平考试成绩和综合素质评价结果,积极推行学业水平考试成绩以等级形式呈现。

同时,通知要求,要加强教学管理,规范办学行为。各市、县(市、区)要督促学校严格执行《义务教育法》,不得违反规定提前结束初中毕业年级课程或擅自删减非考试内容,不得以任何理由拒绝学生参加初中学业水平考试,不得安排学生提前离校,切实保障学生完成九年义务教育。各市、县(市、区)及学校不得以任何形式按初中学业水平考试成绩给地区、学校、教师和学生排名或公布名次。

地市传真

砀山县官庄坝镇 探索移风易俗新模式

近年来,砀山县官庄坝镇积极探索“党建引领、党员带动、全民参与”的移风易俗新模式,多措并举,提升群众素质,文明乡风深入人心,为乡村振兴提供了精神动力和文化支撑。

党建引领展现新局面。建立“党建+移风易俗”工作机制,成立移风易俗工作小组,形成党委统一领导、党政齐抓共管、各部门协同配合的工作格局。党员干部充分发挥先锋模范作用,以身作则,率先示范,主动签订承诺书,积极争做移风易俗“排头兵”。

宣传发动营造新氛围。创新宣传载体,充分发挥各村广播、短视频平台、村民微信群、宣传栏等媒介作用,引导干部群众自觉摒弃陈旧落后的思想观念,逐步改变婚丧嫁娶事宜中的陈规陋习。依托新时代文明实践志愿服务站,广泛宣传移风易俗典型事迹,用身边人影响身边事,用身边事教育身边人,在全镇范围内形成了自觉抵制高价彩礼等陈规陋习的浓厚氛围。

党员带头弘扬新风气。开展“移风易俗,党员先行”主题党日活动,全镇党员干部、“两代表一委员”等带头亮承诺,接受群众监督,争做落实的先锋、践行的表率,在治理高价彩礼、推动移风易俗专项行动中发挥“头雁效应”,切实为群众树立榜样和标杆。坚持抓点带面,开展“好婆婆好媳妇”“最美家庭”等评选活动,通过树典型立榜样,引领村民破除陈规陋习、践行文明新风。

李艳龙

国网庐江县供电公司 电力设施保护从“小”做起

3月15日,国网庐江县供电公司联合庐江县发展委共同组织志愿者到盛桥中心小学开展以“建设平安电力 点亮美丽家园”为主题的电力设施保护和安全教育宣传活动,将电力知识送进校园。

活动中,志愿者利用通俗易懂的方式向学生们介绍电的由来,通过从日常的电源插座拔不拔,是否存在安全隐患、浪费电,下雨天遇到电线掉落下来如何自救,发生电器火灾的时候应该怎么办等案例讲解科普安全用电小常识。学生们听得津津有味,在轻松快乐的氛围中学习了安全用电以及节约用电的小常识。一时间,教室里热情洋溢,学生们争先恐后地举起小手踊跃发言,兴奋之余不时地报以热烈的掌声。同时,志愿者为学生发放拉画宣传笔和宣传折页将安全用电和电力设施保护知识展现在学生面前,引导学生养成节约用电、合理用电、安全用电的良好习惯。

赵兴杰 方莫凡



3月17日,2022年全国国际跳棋团体锦标赛暨第五届全国智力运动会测试赛在合肥瑶海揭开序幕,来自全国25个省市代表队的142名运动员参与本届赛事的争夺。

本次比赛的时间为3月17日至21日,21日上午进行决赛及颁奖仪式。分为预赛和淘汰赛两阶段,预赛采用瑞士制,预赛阶段各组别前8名进入决赛;淘汰赛采用单败淘汰制,如遇和棋加赛超快棋。

解晓一 记者 祝亮文/图

安徽田径选手牛春格全国夺冠

星报讯(记者 江锐) 2023年全国室内田径锦标赛近日在天津团泊体育中心收官,在女子撑竿跳高决赛中,安徽选手牛春格以4米60的成绩夺得冠军,浙江队选手陈巧铃和安徽队选手余宸瑶分别以4米40和4米15的成绩获得亚、季军。

本次比赛于3月15日开赛,设有28个项目,共有30支代表队的450名运动员参赛。全国室内田径锦标赛是由中国田径协会主办的全国I级赛事,也是目前国内规格最高、规模最大、影响最广的室内田径赛事。根据中

国田径协会相关规定,在今年已举办的4站全国室内田径邀请赛上单项成绩总排名达标的运动员,以及今年代表国家队出战了国际比赛的运动员具备参赛资格。

“00后”小将牛春格2022年5月前往法国,与我国撑竿跳名将徐惠琴一同师从外教训练。在训练期间,牛春格在一场小比赛中创造了4米55的个人最好成绩,她的这一成绩已经进入中国历史前五位。在多站洲际巡回赛EAP女子撑竿跳高比赛中,牛春格多次进入前三名。

泗县:大棚经济助农走上“甜蜜致富路”

星报讯(梁艳 李毛毛 记者 禹志强) 随着气温上升,草莓采摘进入丰收最佳时期。泗县墩集镇各地的草莓温室大棚里春意盎然、生机勃勃,种植户们抢农时、忙采摘,为新一年的丰产增收而忙碌着。

在村科普教育展示园的温室大棚内,农户们忙着采摘、理货、发货,一筐筐刚采摘的“红颜草莓”将在田间地头被运输车拉走,出现在各个水果摊位,走进寻常人家的餐桌。

“我们种植的是‘红颜草莓’,这个品种的草莓皮薄、甜度高、果肉鲜嫩,汁水多,吃起来口感香甜清爽,深受消费者青睐,去年还没等草莓完全熟透,就被预订完了。”看着满棚红通通的草莓,去年参加高素质农民培育的学员陶技乐对今年的丰产丰收信心满满。

陶技乐介绍,“红颜草莓”是在合肥长丰引进的新品种,当时系在泗县地区首次种植。去年取得市场良好反

响的基础上,今年增加了9亩种植面积,6个大棚,加上之前的5个大棚,现在总棚数达11个。目前“红颜草莓”专走精品高端路线,市场前景广阔。他粗略算了一笔账,一个大棚净产值在5万元左右,这样算下来,一年的纯收入就有50万元,小康之路走得稳当。

近年来,泗县不断优化农业产业结构,因地制宜培育特色优势产业,通过由培育高素质农民队伍、下派农技专家指导、外聘技术员指导等方式,帮助农户找到最适合的种植模式,推动“大棚经济”提档升级,提高土地产出和经济效益,进一步提升产业大棚种植技术的成熟度和普及率,真正把农业科学技术“种”在生产一线。

科普教育展示园的温室大棚是泗县发展特色种植业的一个缩影。该县不断整合资源、多点发力,加快调整农业产业结构,大力发展“大棚经济”,深入推进农旅融合发展,拓宽了群众的“甜蜜致富路”。

绩溪县永清幼儿园 缤纷延时 快乐成长

春季开学以来,绩溪县永清幼儿园积极响应、稳步推进2023年春季学期安心托幼延时服务工作,用有温度的教育解决家长的后顾之忧。

该园遵循幼儿身心发展规律,以《3-6岁儿童学习与发展指南》为指导,围绕五大领域,根据孩子的年龄发展特点和兴趣要求,按照动静结合的原则,有计划地开展了形式多样、内容丰富的延时活动。

为了让幼儿们了解民族文化,继承传统习俗,老师将厨房搬到了延时服务活动中,让孩子学会“如何包汤圆”,锻炼幼儿的动手能力,让孩子们感受过程中的那份快乐。结合徽文化的特点,老师教孩子舞龙、划旱船等民俗活动的基本动作,从小培育孩子的家乡情结和民族胸怀,引导孩子在传承中华优秀传统文化中快乐成长。

洪雅雯 朱孝龙 曹开发